

柯城用好抗疫特别国债为发展赋能添力

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 黄斌 王晶)连日来,沟溪乡洞头村不时传出切割机的隆隆响声,20名施工队员忙着安装饮用水表后管。

“原来洞头村是单村供水,每到夏天供水就很紧张,群众经常和我们反映。现在好了,有了表前管,农户接表后管还有补贴。”沟溪乡水利员吴东岳介绍,目前150户农户已经完成表后管安装,水表审批材料也已交到衢州水业集团,预计春节前能开始供水。

农村饮用水达标提标工程是2020年区政府确定的民生实事项目之一,也是坚决打赢脱贫攻坚战的重要环节,我区安排抗疫特别国债予以保障。

2020年,新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来巨大冲击,为统筹推进疫情防控和经济社会发展,当年6月,中央财政发行抗疫特别国债1万亿元,我区获得资金2.3亿元。筹集的资金直达市县基

层,主要用于保就业、保基本民生、保市场主体,包括支持减税降费、减租降息、扩大消费和投资等,直接惠企利民。

按照“集中财力办大事”的原则,我区统筹抗疫特别国债资金约9600万元用于公共卫生体系和重大疫情防控体系建设,重点保障柯城区区域生物安全实验中心暨规范化发热门诊、公共卫生服务中心、人民医院门急诊大楼等3个项目的资金支出。同时,我区打好贷款贴息、消费补贴、资金补助、“三减”等一系列组合拳,安排小微企业和个体工商户纾困资金4328.8万元,帮助1216家小微企业、3051家个体工商户渡过疫情难关,安排1000万元用于个人购买汽车补助,安排4328万元用于公办幼儿园扩容以及民办教育补助,惠及全

区74所幼儿园。

在万田乡奔园村,10台挖机、吊机正在进行柯城区公共卫生服务中心项目场地平整及土方开挖施工,20余名工人热火朝天地建设临时用房。该项目计划建设3幢建筑,其中1幢为区疾控中心,承担本地区的疾病预防与控制、应急预警与处置、疫情收集与报告等政府对社会的疾病控制职能,2幢为区妇幼保健院,构建人性化、系统化现代管理体系,为患者提供家庭沉浸式的就诊服务,切实提升群众获得感。

“抗疫特别国债是促进经济社会健康发展的一剂‘强心针’。”区财政局负责人说,他们将多措并举确保资金规范使用,充分发挥抗疫特别国债对经济社会发展的撬动作用。

奋战“四个区”·“六抓六比”八大竞赛

3万斤橘子销往金华村播基地直播助农

本报讯 (见习记者 王思 通讯员 廖晓屹)分拣、打包、装车……1月6日下午,阿里巴巴衢州柯城村播基地运营商——浙江福至电商有限公司负责人张东和工作人员把一箱箱衢州椪柑搬上货运大车。张东告诉记者,这是两天前村播基地通过线上直播谈下的3万斤椪柑订单。当天,这批椪柑将发往金华。

对于这样一个大单,张东难掩激动之情:“我们做村播助农的目的就是帮农户拓宽农产品销售渠道,让他们走上脱贫致富之路。”

据了解,这3万斤椪柑主要从3户贫困农户处收购而来,为确保卖出的

每一个椪柑都符合标准,区村播专班专门在姜家山乡佳农果蔬基地租借场地和设备,采用光电技术检测甜度,通过机器筛选果径较大的椪柑。“严把品控,才能把柯城柑橘这块招牌越擦越亮。”区村播专班负责人姜洪梅说。

“农民当主播,手机变农具,直播成农活,数据为农资。”2020年,区村播专班先后引进25家电商企业,完善村播供应链,同时开展直播、短视频、线上运营等培训教学。姜洪梅表示,下步,他们将在线下主打“潮依橘市”,通过“线上+线下”共同发力,带动柯城柑橘产业发展,推动乡村振兴。

倡议留衢过年

连日来,府山街道通过“邻礼通”小程序、红商盟微信群、上门走访等方式,向辖区红色商圈联盟旗下五大商圈商家、企业发出一封信,呼吁外地员工留衢过年。图为天皇巷社区网格员走进辖区商家宣传,并摸排留衢过年员工相关情况。

(饶雨萱 柳成 张豫茜 摄)



“国企+社区”引发新荷小区美丽蝶变

本报讯 (见习记者 王思 通讯员 毛俊菲)“小区改造后,路好走多了,再也不用担心出门被绊倒。”1月7日,住在荷花街道新荷社区荷花小区63幢的刘奶奶欢喜地说。

新荷小区由原荷花小区、三中宿舍、乌引宿舍、六联小区4个老旧小区合并组成,共39幢楼、975户居民,曾30年无物管。2020年,在“县乡一体、条抓块统”改革的推动下,区委区政府以新荷小区为试点,柯城区建设投资有限公司组建衢州市民欣物业服务有限公司,以“国企+社区”的模式实施街区化改造。同年10月底,新荷小区拆除围墙296米;11月初,民欣物业进驻小区,小区出入口、道路、绿化带、停车位等改造持续推进。

今年1月初,小区基本完成改造工作:拆除围墙整合出约500平方米的公共空间;实施道路“白改黑”,铺设沥青5900平方米;开展路面拓宽工程,增设车位30余个;安装路灯61盏、草坪灯64盏……

小区面貌焕然一新。

此外,新荷社区还在新荷小区打造邻礼中心、街道居家养老中心,并专为老年人扩建“幸福食堂”。新荷社区书记吴竞介绍,食堂共有78个座位,可容纳200多人分批就餐,采取自助餐形式,一餐仅收12元。另外,食堂还为街道各社区行动不便的老人提供送餐服务。“这就是我眼中的‘未来社区’,吃喝住行都很方便。”小区居民王爷爷笑着说。

如何在改造中体现民意?去年10月底,新荷小区物业改革委员会成立。针对荷花小区77幢化粪池经常堵塞外溢的问题,物业改革委员会成员王希和建议在77幢北侧增设化粪池,经街道和民欣物业实地查看后确定这一方案,该问题得到圆满解决。

“接下来,我们将继续提升物业服务水平,加快建设安全健康、设施完善、管理有序的居住小区,让新荷小区成为基层治理创新标杆。”新荷社区相关负责人表示。

阳光女孩朱玉婷荣获“全国优秀少先队员”称号

本报讯 (见习记者 姜翔)近日,共青团中央、教育部、全国少工委对2020年度“全国优秀少先队员”进行表彰,我区华墅乡中心小学六(2)中队的朱玉婷同学获得该荣誉。

7岁那年,朱玉婷患急性淋巴细胞白血病。那段时间,抽血、打针对朱玉婷来说是家常便饭,药物治疗对她身体造成一定影响。但在与病魔斗争的过程中,她始终没有失去向上的力量,从未放弃追逐自己的梦想。在医院化疗和腰穿、骨穿治疗间隙,朱玉婷始终刻苦学习,只要身体有所好转就坚持到校,且在学校组织的各项竞赛中表现突

出,在各类活动中留下了她灿烂的笑容、活跃的身影。

“我是朱玉婷的同学、邻居,更是她的好朋友!她善良、热情、多才多艺,获得这个荣誉我替她感到高兴!”华墅乡中心小学学生吴科仲告诉记者,朱玉婷坚持带病学习,这份顽强的精神让大家十分感动。

朱玉婷的班主任姚晓云可以说是看着朱玉婷长大的。“因为早年经常生病住院,她上学比其他同学晚一些,但是她积极向上、乐于助人,交了许多好朋友。”姚老师相告,“有一次下大雨,朱玉婷妈妈担心她被淋湿,急忙送来鞋袜,朱玉婷惦记着班里同学,主动将多出

来的袜子分给大家。”

在家里,朱玉婷是懂事孝顺的孩子,总是替父母分担家务;在学校,她和同学温和相对,病痛时也未言自身苦,大家都亲切地叫她“婷姐”。她时时存着一颗感恩的心,曾因治病得到学校、乡邻、社会各界人士的爱心帮助,现在身体好转,她就和同学用剪纸义卖所筹得的资金慰问养老院的孤寡老人,尽自己的微薄之力回馈社会。

一路走来,朱玉婷的坚强、向上、感恩、行善温暖着身边的人,影响着身边的人。她温暖有光,认真、努力地过好每一天,也一定会得到生活的馈赠。

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

衢州有礼 运动柯城
GUZHOU POLITE CITY
一座最有礼的城市

把握良心之尺 确保食品安全